
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 90

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "VALORIZZAZIONE DI VIA CALEPINA TRAMITE 
ELABORAZIONE DI UN PROGETTO DI ARREDO URBANO".

Il giorno  13.09.2023 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filippin Giuseppe Robol Andrea

e consiglieriBaggia Monica Filosi Luca Saltori Alessandro
Bosetti Stefano Fiori Francesca Serra Nicola
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Stanchina Roberto
Bridi Vittorio Franzoia Mariachiara Tomasi Renato
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Carli Marcello Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Chilà Filomena Lenzi Walter Zanetti Silvia
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zappini Federico
Demattè Daniele Maule Chiara
El Barji Assou Panetta Salvatore

Assenti: consigliereFernandez Andreas Merler Andrea
e consiglieriMaestranzi Dario Pedrotti Alberto

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dai Consiglieri Demattè, Urbani, Zanetti Cristian, Merler 
avente  ad  oggetto:  "Valorizzazione  di  via  Calepina  tramite  l'installazione  di  fioriere  sull'intero 
tracciato della via";

considerato l'emendamento modificativo dell'oggetto e del dispositivo della mozione 
sopra richiamata, concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento 
interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− via Calepina costituisce sicuramente una delle tante vie del centro cittadino che palesano 

tutta la grandezza della storia della nostra città;
− essa rappresenta un collegamento diretto tra la Cattedrale di Trento e piazza Venezia, un 

altro luogo importante del recente passato;
− numerosi  sono  gli  antichi  palazzi  che  si  affacciano  sulla  via;  Palazzo  Calepina,  Palazzo 

Sardagna, lo stesso Palazzo delle Poste la cui storia è più recente ma certamente non meno 
importante degli altri. Progettato da Angiolo Mazzoni nel 1929 e inaugurato nel 1934, venne 
definito dallo stesso Mazzoni “non un palazzo ma un insieme di costruzioni tra loro unite”;

− la parte finale di via Calepina, con i suoi edifici che si ergono maestosi e che a piano strada 
con  le  storiche  botteghe,  custodiscono  l’operosità  e  il  passato  commerciale  del  “cuore” 
cittadino. Molti  spazi commerciali  presenti sulla via sono ancora aperti  nonostante le mille 
difficoltà degli ultimi anni. Alcuni però, a tutt'oggi risultano chiusi e in attesa di recuperare la 
dimensione di un tempo;

− la  conformazione  della  nostra  città,  con  le  tante  vie  che  compongono  una  moltitudine 
incredibile  di  percorsi  pedonali  diversi,  implica  un  importante  e  capillare  lavoro  di 
valorizzazione del territorio, valorizzazione che non sempre richiede ingenti investimenti, ma 
che  se  attuata  in  modo  mirato  ed  efficace,  può  generare  un  aumento  esponenziale 
dell’attrattività verso i turisti, gli operatori commerciali che possono decidere di investire in una 
determinata via cittadina e i residenti dello stesso territorio comunale;

− dispiace però constatare che spesso, specialmente in concomitanza dei grandi eventi annuali, 
via Calepina viene letteralmente trascurata dal passaggio pedonale, quasi come fosse una 
parte di città del tutto invisibile allo sguardo della gente;

ritenuto che da ciò derivi la fondamentale importanza di una valorizzazione mirata 
della via, che porti alla creazione di condizioni che invitino le persone a scoprire questa parte di  
città per il piacere di farlo e non solo per la necessità di doverci passare.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. ad elaborare un progetto di arredo urbano su via Calepina.

Si dà atto che nella presente proposta non sono ravvisabili aspetti specificatamente tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "VALORIZZAZIONE DI VIA CALEPINA TRAMITE 
ELABORAZIONE DI UN PROGETTO DI ARREDO URBANO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 36 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal 
Ri, Demattè, El Barji, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, 
Ianeselli, Lenzi, Maschio, Maule, Panetta, Piccoli, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, 
Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 13.09.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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